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PROVA DE MATEMATICA

x’ Ax+ B Cx+D
4,4, 2 Tt/
X+l ax"+bx+c ax"+bx+tc,

a,b,c; (1i£2) e 4,B,CeD s3o constantes reais, podemos afirmar

onde

1)Ao0 escrevermos

que A*+C? vale

a >
8
(B) l
2
(C) i
4
(D) l
8
() 0
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2)Sabendo que a equacdo 2x=3secd, 5(9(71' define implicitamente

f como uma fungfo de X, considere a fungdo [ de varidvel real

x onde f(x) & o valor da expressdo %cossec@+—§~sen29 em termos de
X .Qual o valor do produto (x*v4x>-9)f(x) ?

(a) 5x°—4x*-9

(8) 5x+4x> -9

(C) =5x"—4x”+9

(D) 5x° ~4x>+9

(B) —5x° +4x%-9
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3) Sejam:
a) f uma fungao real de varidvel real definida por

3
f(x)=arctg ?—x , x>1 e

b) L a reta tangente ao gréfico da fungdo y=f_1(x) no ponto

(0, 771(0)). ouanto mede, em unidades de &rea, a &rea do tridngulo

formado pela reta L e os eixos coordenados?

) 2
2
(B) 3
(cy 1
(D) 2
3
® 2
3
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4} Considere:

—

oo - = 3
a) v,¥v, ,v, e ¥, vetores ndo nulos no R

b) a matriz [Vy] que descreve o produto escalar de ¥ por ¥,

-

1<i<4,1<j<4 e que & dada abaixo:

[Vij] =

c¢) o trifngulo PER onde éﬁ =V, e ﬁ =V, .

Qual o volume do prisma, cuja base € o tridngulo PQR e a altura h
igual a duas unidades de comprimento?

(A)

=18

(D} —

(E) 5
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5) Os graficos das fungdes xreais f e £ de variavel real,

S5—x

definidas por f(x)=4-x> e g(x)= interceptam-se nos pontos

A=(a,f(a)) e B=(b,f(D)), a<h. Considere os poligonos CAPBD
onde C e D s3c as projegdes ortogonais de A e B
respectivamente sobre o eixo x e P(x,¥), a<x<h um ponto
qualquer do grafico da f .Dentre esses poligonos , seja A ,
aquele que tem area maxima. Qual o valor da area de A, em
unidades de &area ?

530
(A) -
64
505
(B) ——
64
445
(C) ——
64
125
(D) ——
64
- 5
64
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6) Considere a funcgdo real f de wvariavel real e as seguintes
proposigoes:

I)Se f é continua em um intervalo aberto contendo X=x; e tem
um méximo local em x=x, entdo f'(x)=0 e f"(x)<0.

II)Se f & derivdvel em um intervalo aberto contendo X=X, e
f'(x5)=0 entdo f tem um méximo ou um minimo local em X=X,.
ITI)Se f tem derivada estritamente posgitiva em todo o seu

dominio entZo f & crescente em todo o seu dominio

w)se lim f(x)=1 e lim g(x) & infinito entdo lim (f(x))*™ =1.

X—rd x—a

V)Se [ & derivével VxeR, entd3o lim
50

x—ra

SO~ G=25) iy
2s

Podemog afirmar que

(A) todas sdo falsas

(B) todas sdo verdadeiras

(C) apenas uma delas é verdadeira

(D) apenas duas delas sdo verdadeiras

(E) apenas uma delas & falsa
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7) Nas propogicgdes abaixo, cologue, na coluna a& esquerda (V)
guando a proposigdo for verdadeira e (F) guando for falsa.

{ ) Dois planos gue possuem 3 pontos em comum sdc coincidentes.

3 o~ .
{ ) Se duas retas r e 8 do ‘R's3o ambas perpendiculares a uma
reta t, entdo ¥ e g sdo paralelas.

3 , .
( ) Duas retas concorrentes no R determinam um Gnico plano.

( ) Se dois planos A e B sdo ambos perpendiculares aumoutro plano C,
entdo og planos A e B sdo paralelos,.

( }) Se duas retas r e s no R sso paralelas a um planc A entdo r
e g gdo paralelas.

Lendo a ceoluna da esquerda, de cima para baixo, encontra-se

(Ay F F VvV ¥ F
(B v. ¥ Vv ¥ F
(¢)y v. Vv V F F
(D) F V V ¥ V
() P F V V V
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8} As circunferéncias da figura abaixo possuem centro nos pontos
T e Q, tém raios 3cm e 2cm ,respectivamente, sdo tangentes entre
g1 e tangenciam os lados do quadrado ABCD nos pontos P,R,S e U.

S_¢
R

T
P D

Qual o valor da &drea da figura plana de vértices P,T,Q,R,e D em

cm?®?

(742 +18)
242

50+/2 +23
5 V2 +23)

8

(1542 +2)
4

(C)

(304/2 +25)

(D)

4

(504/2 +49)

4
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9) Considere um tanque na forma de um paralelepipedo com base

retangular cuja altura mede 0.5m, contendo &dgua até a metade de
sua altura. O volume deste tangue coincide com © volume de um
tronco de pir8@mide regular de base hexagonal, com aresta lateral

Sem e Areas das bases 54+3cm® e 6\/3_cm2 respectivamente. Um

objeto, ao ser imerso completamente no tangque faz o nivel da
3

dgua subir 005m. Qual o volume do objeto em cm™ ?
5143
(A) ——
10
63+/3
{B) ——
10
783
(c) —
10
873
(D) ——
10
913
(B) ——
10
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10) A figura abaixo mostra-nos um esbogo da visdo frontal de uma
esfera, um cilindro circular reto com eixo vertical e uma
pirdmide regular de base gquadrada, que foram guardados em um
armdrio com porta, que possul a forma de um paralelepipedo
retingulo com as menores dimensdes possiveis para acomodar
aqueles sdlidos. Sabe-se gue estes sdlidos sado tangentes entre
gi; todos tocam o fundo e o teto do armidrio; apoiam-se na base do
armario; s8o feitog de material com espessura desprezivel; a
esfera e a pir@mide tocam as paredes laterais do armario; 120cm

& a medida do comprimento do armirio; 4dWlldm & a medida do

comprimento da diagonal do armidric; e a porta pode ger fechada
gem resisténcia,entdo, a medida do volume do armério ndo ocupado
pelos s6lidos vale

24(2° —51) s

(a) l armario '
i i i
4 5 : :
(B) EJE_iEElnf i :
3 i I
‘o 2 |
(C).glg__éfldm3 i ;
i I
H i i
476 i i |
(D) M dam3 !
120 cm
4416
(E) 2°(2° —10m) P
6
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11)Um tridngulo retdngulo esta inscrito no circulo

x*+y*—6x+2y-15=0 e possui dois vértices scbre a reta
7x+y+5=0. O terceiro vértice que estd situado na reta de

-

equagdo —2x+y+9=0 ¢

(n) (7,4)
(B) (6,3)
(c) (7,-4)
(D) (6,—4)
() (7,-3)

12) Considere as fungbes reais f e g de varidvel real definidas

/er-—l 1 1
e

——_ g(x)=xe* respectivamente, A4 e B
In(4-x")

subconjuntos dos ntmeros reais, tais que A & o dominio da funcgdo
f e B o conjunto onde g & crescente. Podemos afirmar que AMNB

& igual a

(A) [1,J§[u]\/§,+oo[

) [1,2[u]2,+o]

por  f(x)=

(@ ]2,40]
o [LV3]u]v3,2]
(E) ]\/5,+oo[
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13) Um paralelepipedo reténgulo tem dimensdes X,¥Y e Z expressas
em unidades de comprimento e nesta ordem, formam uma P.G de

razdo 2. Sabendo que a Area total do paralelepipedo mede 252
unidades de A&rea, qual o angulo formado pelos vetores

ii=(x-2,y-2,2-4) e w=(3,-21) ?

14
(A) darccos——
42

5J14
(B) arcsen

(C) arcth«/g
(D) arctg — 55

Jid
{E) arcsec—g—

14) No sistema decimal, a quantidade de nlmeros impares positivos
menores que 1000, com todos os algarismos distintos &

(A) 360

(B) 365

(Cy 405

(D) 454

(E) 500
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15)Qual o valor de

senbx cos x dx

7cos7x  5S5cosSx
- - +c

2 2

Tsen7x Ssendx
2 2
senlx senSx
() +c
14 10
cos7x cosSx
(o) — —_ + C
14 10:
7cos7x 5ScosSx
(E) + +c
2 2
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16)Considere X,X, e X; €' raizes da equagdo 64x> —56x* +14x-1=0 .

Sabendo que X,X, e X; sdo termos consecutivos de uma P.G e estdo
em ordem decrescente, podemos afirmar que o valor da expressao
sen [(x +x,)7 | + tg[(4xx:)7 | vale

(A) 0

V2
2

(B)
2-2
(C)
2
(D) 1
2++2
(m) —

17) Coloque F (falso) ou V (verdadeiro) nas afirmativas abaixo,
assinalando a seguir a alternativa correta.

( )Se A e B sdo matrizes reais simétricas ent8o AB também &
simétrica
( ) Se A & uma matriz real n x n cujo termo geral € dado por

a;; =(-1)'*/ entZo A & inversivel

( )Se A e B g3c matrizes reais n X n entdo A? - B® =(A-B). (A+B)

( )Se A é uma matriz real n X n e gsua transposta & uma matriz

-

invergivel entdo a matriz A é inversivel
( )Se A é uma matriz real quadrada e A® = 0 entdo A = 0

Lendo a coluna da esquerda, de cima para baixo, encontra-se

(A (F) (F) (F) (¥) (F)
(B) (v) (v) (v) (F) (V)
() (V) (v) (F) (F) (F)
(D) (F) (F) (F) (V) (F)

(E) (F) (F) (v) (V) (V)
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18) Seja S o subconjunto de R cujos elementos s3o todas as

log; 2x + 3|>10gl!4x -1

3 3
solugdes de (x+405 . Podemos afirmar que S & um

<0

(1-5x) ¥3x> —x+5

subconjunto de

19) O raio de uma esfera em dm & igual a posigdo ocupada pelo
termo independente de X no desenvelvimento de
54

(23]
SenRn —
257 2) 4 glveosx) quando consideramos as poténcias de

[3)

—| Sefit” —

expoentes decrescentes de 252 */. oQuanto mede a A&rea da
superficie da esfera?

(A) 10,247 m*
(B) 1156007 cm?

(C) 1444z dm®

(D) 12967z dm”
(E) 19,367 m*
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20) Considere o tridngulo 4BC dado abaixo, onde M ,M,e M, s8o

os pontos médios dos lados AC, BC e AB, respectivamente e k a
razdo da Area do trifngulo AIB para a area do trifngulo IMM, e

1
f(x)=(5x3+x2—2x—11)\/§. Se um cubo se expande de tal modo que

num determinado instante sua aresta mede 5dm e aumenta & razdo
de |f(k)| d%in entdo podemos afirmar que a taxa de variagdo da

Adrea total da superficie deste sblido, neste instante, vale em

dm%nin

() 240,/2
(B) 33042
(C) 42042
(D) 9402
(B) 174042
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21) Um pequeno bloco de massa m estd, devido ao atrito, em
repouso sobre uma superficie cilindrica numa posigdo que
forma um angulo & com a vertical, conforme indica a figura.
Os coeficientes de atrito estatico e cinético entre o bloco
e a superficie s3o, respectivamente, 1guais a MHe € Hc-
Considerande ¢ bloco como uma particula, quanto vale o
médulo da forca de atrito entre o bloco e a superficie?

(A)mgsen®
{(B)mgcos0
{C) pemg

(D) pemgsend

(E) pcngcoss
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22) Em uma academia de ginastica, uma pessoa exerce sgobre
um aparelho, durante dols segundos, uma forga constante de
400N. A fun¢do temporal da velocidade da md3o gque provoca
essa forga €& mostrada no grafico abaixe. A wvelocidade da
miao tem a mesma diregdo e gentido da forga durante todo o
movimento. Quais s&o, respectivamente, o trabalho realizado
pela forga nesse intervalo de tempo, e a poténcia maxima

aplicada ao aparelho?
(A) 200N.m e 200W A V(m/s)

(B) 400N.m e 200W 1,0 rmrennrrrmrnsnnssnnssnessnnssonsasnns ;
(C} 400N.m & 400W :
(D) 80O0N.m e 400W 0,5

(E) 80ON.m e 800W
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23) Doig wvasgos c¢ilindricos idénticos ¢ e (€ flutuam na
adgua em posigdo vertical, conforme indica a figura. O vaso
C; contém um liguido de massa especifica p; € o vaso Cz, um
ligquide de massa especifica p;, 0 gréfico mostra como h
varia com %, onde h &€ a altura submersa de cada vaso e x &
a altura da coluna de liquide dentro de cada wvaso. Sendo
assim, qual a razdo pi/p:?

a 1 . o _— \/5
Dadosg: sgeni3(® = 5—, sen60°® = —2- Ah
cZ
C
60° 1
30° -
X
3
m B
2
2
(B) —
3
(C) ﬁ
3
2
{D) —
3
1
(E) -
3
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24) Um carro de testes parte do repouso com uma aceleracgdo
congtante de 6,00m/s® em uma pista retilinea. Ao atingir a
velocidade de 216km/h, & sgsubmetido a uma desaceleragio
constante até parar. Qual foi o mddulo da desaceleracgdo, em
m/s®, considerando que a distdncia total percorrida pelo
carro foi de 750m?

(B)3,50

(BY4,00

(Cr4,5¢0

(D)5, 00

(E)5,50
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25) Uma particula de carga g e massa m fol acelerada a
partir do repouso por uma diferenca de potencial V. Em
gseguida, ela penetrou pelo orificio X numa regido de campo
magnético constante de médulo B e saiu através do orificio
Y, logo apés ter percorrido a trajetdria circular de raio R
indicada na figura. Considere despreziveis os efeitos
gravitacicnais. Agora suponha que uma segunda particula de
carga ¢ e massa 3m geja acelerada a partir do repcocuso pela
megma diferenga de potencial V e, em seguida, penetre na
regido de campo magnético constante pelo mesmo orificio X.
Para gue a segunda particula sgaia da regido de campo
magnético pelo orificio Y, apds ter percorrido a mesma
trajetdria da primeira particula, o mddulo do campo
magnético deve ser alterado para

(A) O campo nio deve ser alterado. ‘X X X X X X X X:
5 B

@ 2 XX X X X X X X Xi
3 AT :

5 XX X X X X X

3 : :

(C) ?B R X X X..’A‘D\f X X X X:
; 3 :

(D) 438 §>< X X X\‘X X X ><
LiXOX X XX X X X

(E) 3,\/5)::8 .{. ..................... I.>.|. ......................

R Y
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26) Numa dada regido do espago, temog um campo elétrico
constante (vertical para cima) de wmddulo E=4,0N/C e,
perpendicular a este, um campo magnético também constante
de mdédulo B=8,0T. Num determinado instante, uma particula
de carga posgitiva g €& langada com velocidade ¥ nesta
regido, na diregdo perpendicular, tanto ac campo elétrico
quanto ac campo magnéticeo, conforme indica a figura. Com
relagdo & trajetdria da particula, indique a opgdo correta.

Tl k] x ]
\ 4
X S E
DR ERERL
S
\\\
B 2 T~
BX e yi=-e ~ T
- q
//
SRR B B
e
3/
4
T
{A) Se v=2,0m/8, a trajetdria serd a 2.
{(B) Se v=1,5m/s, a trajetdria serd a 3.
(C) Se v=1,0m/g, a trajetdria serd a 2.
(D) Se v=0,5m/sg, a trajetdria serd a 1.
(E) Se v=0,1lm/s, a trajetdria serid a 3.
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27) Uma pequena esfera de massa m estd presa a um fio ideal
de comprimento L=0,4m, que tem sua outra extremidade presa
ac teto, conforme indica a figura. No instante t=0, quando
o fio faz um &ngulo de 5° com a vertical, a esfera &
abandonada com velocidade zero. Degpreze todos osg atritos.
Qual a disténcia, em metros, percorrida pela esfera apds 36
segundos?

Dado: g=10m/s®. //)/;/C/</(//

(A} C,8

t=0
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28) Suponha um sistema isclado de trés particulas de mesma

_17 . . . -
magsa, m = 3,0.10 7" kg, carregadas positivamente e fixadas
nos vértices de um tridngulo egquilatero de lado a = 2,0m,
conforme indica a figura. As particulas possuem as

' - -8

segulntes cargas, d; = d, = 8,0.10 ic e g, = 50.10°C.
Considere o gistema no vacuo e as interacgdes gravitacionais
despreziveig. Suponha, agora, gue a particula gz seja
liberada, enquanto ¢; e ¢ permanecem fixas nas mesmas

pogigdes. Qual a velocidade da particula gs, em m/s, gquando
egta egtiver a 5,0m de distlncia da particula q;?

Dado: k, = 9.10° Nm?/C?.

(a) 2,4.107 g,
7 /’\
(B) 1,2.10 7N
’ AN
7 AY
(C) 24.10° a/ \\\a
. / \
(D) 1,2.1¢° / N\
/ \\
!
5 / A
(E) 2,4.10 q, &------- 3 “® q,
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29) O centro de massa de um sistema de duas particulas se
desloca no espago com uma aceleracgao congtante

3 = &Oi+—3p§(m/sz). Num dado instante t, o centro de massa
desse sistema estd sobre a reta y=5,0m com uma velocidade

v = 4,01 (m/s), sendo gue uma das particulas estd sobre a
origem e a outra, gque possul massa de 1,5kg, encontra-se na

pogigido ¥ = &Oi4«8@§(m). Quanto valem, respectivamente, o
mdéduloc da gquantidade de movimento do sistema no instante t,
e o mddulo da resultante das forgas externas que atuam no
sistema?

{n) 7,6 kgm/s e 10N

{(B) 7,6 kgm/s e 12N

(C) 9,6 kgm/s e 1IN

(D) 9,6 kgm/s e 12N

(E) 11,6 kgm/s e 10N
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30) Ao se efetuar medidas do nivel de intensidade do som
emitido por wuma dada fonte, verifica-se uma redugio
constante de 5,0dB ac ano. Sendo, P, a poténcia original da
fonte e P a poténcia dez anos depois, qual a razdo P,/P?

() 10°°
(B) 10%°
() 10°
(D) 10"
(E) 10%
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31) Um foguete foi langado da superficie da Terra com uma
2
velocidade V‘ﬂ-EVé, onde v, é a velocidade de esgcape do

foguete. Sendo Ry, © raio da Terra, qual a altitude maxima
alcangada pelo foguete?

(n) 2w,
31
(B) »2% Ry
() f; Ry
(D) % Ry
(E) % Ry
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32) Analise as afirmativas abaixo.

I - Quando a temperatura do ar se eleva num processo
aproximadamente adiabatico, verificamos que a pressio
aumenta.

IT - Para um gas ideal, as moléculas n3o exercem agio

mitua, a ndo ser durante as eventuais colisdes que devem
ser perfeitamente elasticas.

IIT - A energia interna, ou seja, o calor de uma amostra de
gas 1deal & a soma das energias cinéticas de todas as

moléculas que o constitui.

IV - Numa transformacdo igsotérmica, uma amostra de gas nio
gofre alteragdes na sua energia interna.

VvV - 0 ciclo dé Carnot i1dealiza o funcionamento de uma
magquina térmica onde o seu rendimento € o maior possivel,
ou seja, 100%.

Ag afirmativas corretas sido, somente,

(A) I, IT e IV

(B) I1, III e IV

(C)y III, IV e V

(D) I, IT e V

(E) I, IITI e V
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33) Na figura, um fio de densidade linear p, e comprimento
Ly, estd sgsoldado nag guas extremidades a doig fioz de mesma
densidade linear w1 e de comprimentos 1, e Liz. O fio
composto estd preso em uma de suag extremidades (ponto P)
a um osgcilador genoidal de freglénecla varidvel e na outra
extremidade a um ponto fixo Q. Verifica-se gue, para uma
certa fregiéncia do ogcilador, forma-gse uma onda
estacionaria com 7 ndsg, tendo os pontos de solda e o ponto
Q como ndés. No ponto P, a amplitude de osgcilagdo &
suficientemente pequena para que este ponto também seja um

né. Considere que L3;=3L;=2L,. Qual a razdo Eg?
Ha
'u'2 L2 'u'l L3 K
i Q
Pontos de solda
9
(p) —
2
7
(B) —
3
1
(c) —
9
17
(D) —
11l
i3
(E) —
7
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34) O circuito abaixo & utilizado para disparar o flash de
uma maquina fotografica. Movendo a chave S8 para o ponto 1,
fecha-ge ¢ circuito de forma a carregar os capacitores C; e
Ca. Quando os capacitores estdo completamente carregados, a
chave 8§ & movida para o ponto 2 e toda energia armazenada
nos capacitores &€ liberada e utilizada no disparo do flash.
Sendo, R;=6,00Q, R,=3,0Q, Ry;=2,00, C.=4,0uF, C;=8,0uF e
V=1,5V, gual a energia, em microjoules, utilizada no
disparo do flash?

27
By R, Ry
- i) AW—
(B) 5
Vo S
@ 2 —_ & B T,

(E}

o

oy w|w oo|
[ Y
[N
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35) Uma barra condutora, de comprimento a=0,5m e
resisténcia elétrica 2,00, estd presa por dois pontog de
solda, R & 8§, a uma haste metadlica em forma de U de
resisténcia elétrica desprezivel gque se encontra fixa sobre

uma mesa, numa regido de campe magnético B, conforme
indica a figura. Ao disparo de um cronfmetro, o mddulo do
campo magnético comega a variar no tempo segundo a equagao
B=4,0+8,0t, onde o campo magnético é medido em tesla e o
tempo em segundos. Sabe-se gue og pontog de solda romperdo,
gse uma forc¢a igual ou superior a 20N for aplicada a cada um

deles. Qual & o instante, em segundos, em que o8 pontos de
solda R e 5 romperaoc?

(A)3,5 X X X X X X X X

X X X X X X B x
(B)5,0 X XIx x X X X X
(C)6,5 X axxxx X X

X x] X X X X X
(D)8, 0

X X ix] x X X X X
(E)9,5 X X X X X

X X X a X X

X X X X X X X X X X X
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36) Um gas pode expandir do estado inicial i para o estado
final £ seguindo a trajetéria A(l —- 5 — 4) ou a
trajetdéria B(l - 2 —» 3 — 4) do diagrama PV abaixoc. A
variagdo da energia interna do gas é de 20J ao expandir de
1 a f pela trajetdria A. Seguindo a trajetdria B, do estado
1 para o esgtado 3 o trabalho realizado pelo gis &, em valoxr
absoluto, idgual a 25J e do estado 3 para o estado 4 o

trabalhe & 13J. Qual o calor trocado com © melo ambiente
quando o géas val do estado 2 para o estado 3?

() 32J cedidos pelo gés. AP 5
Trajetoria A
{B) 32J absorvidos pelo gas. < ajetona
. £44
(C) 8,0J cedidos pelo gas. 1 E \
o Y e
(D) 8,0J absorvidos pelo gas. %‘\ \%% Trajetéria B
Y 2 /
[N \
{E) nd3o had troca de calor. ﬁ,\ \?
2\
is‘ote}mica a3
\
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37) Uma bola de golfe percorre 7,2m horizontalmente e
atinge uma altura méxima de 1,8m antes de colidir com o
solo. Durante o chogue com o sole, a bola sofre um impulso
na vertical e imediatamente apds o chogque sua velocidade
forma um dngulo de 30° com a horizontal, conforme indica a
figura. Quanto wvale o coeficiente de restituigdo da
colisdo?
NE)

1
Dados: g=10m/s’; sen30® = i sen60° = — ,

(A)
(B) =
3
3
© B
3
2
(D) —
3
1
(E) —
3
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38) Duas amostras A e B de massas mp=2,0kg e mg=4, 0kg estdo
a diferentes temperaturas guando, no instante t=0, sdo
colocadas em contato num recipiente termicamente isolado. ©
grafico da fig.a, mostra a temperatura das duas amostras em
fungdo do tempo, enguanto o grafico da fig.b mostra a
variagdo da temperatura sofrida pela amostra A em fung¢do da
energia recebida por unidade de massa. Da leitura dos
gréficos, qual & a taxa, em guilojoules/minuto, com gque o
material da amostra B perde calor?

ALT(OC) A AT ( o C) .
Fig.a Fig.b
801 9 BOL « v v e
4,0
60
3,01
2,01
40-
1,0
ek
e » 0 20 40 60 80 10 M kg
(A)2,6
(B)3,2
{(C)5,6
(D)6, 4
(E)8,4
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39) Cinco molas est8o dispostas nas posigdes indicadas na
figura, de modo a constituirem um amortecedor de impacto.
Um bloco de massa 60,0kg cai verticalmente, a partir do
repouso, de uma altura de 2,20m acima do topo das molas. As
trés molas menores tém constante eldstica k;=200N/m, as
duas maiores k,=50C0N/m e estio todas inicialmente em seu
tamanho natural. Qual & a maxima velocidade, em m/s, que o
bloco ira atingir durante a queda?

Dado: g=10m/s”.

(A)5,30

(B)6,00

)
)
o
3

(Cys,30

|
;
Bt
!
I

(D)7,00

(E)7,30
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40) No circuito abaixo, todas as fontes de tensdo séo
ideais, e algumag estdo sendo carregadas. Quals as fontes
que egtdo gendo carregadas e qual o potencial do ponto A
indicado no circuito?

(A) E;, By, Eq & +42V E=10V
A |
(B) E,, E., Es e +54V |
(C) Ei, Bz e +42V _ | E:=20V
(D) E., Bz e +36V 20 § 60 g
=
(E) E;, Ez e +54V = 6Q
T E=20V
|
k =
E.=50V -
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